母亲已很久没有触摸过他的脸颊,他也很久没有喊出最平常、最亲切的那两个 字——妈妈。母亲节前夕,十几名监狱服刑人员实现了他们的愿望-

妈妈,让我拉拉您的手·

核心提

□见习记者 王若馨 记者 郑凤玲 通讯员 卫李娜 崔丽/文 见习记者 张斌/图

明天是母亲节。

那些监狱高墙之内的儿子们,多么渴望见到自己的母亲啊。

母亲已很久没有触摸过儿子消瘦的脸颊,儿子也已很久没在母亲耳 边轻轻地喊过一句"妈妈"了。

昨日9时左右,在洛阳市监狱开展的2013年"母亲节"亲情帮教活动 现场,14名表现突出的服刑人员,面对面地见到了自己的妈妈,现场一片 哭声、笑声、歌声……共同诉说着这个特别的母亲节。



"这是爸爸,快叫爸爸 啊,宝宝"

22岁的魏佳乐是最快冲到 自己母亲面前的一个。

没有任何言语,魏佳乐一 下子就紧紧地把母亲拥在自 己的怀中,这个拥抱,一下子 击溃了所有人的眼眶。母亲 趴在儿子因啜泣而抖动的肩 膀上,偷偷地抹了抹眼角的泪 水,说着"不哭啊",她却流下 了眼泪。

放下母亲,魏佳乐擦了下 眼泪,对着站在母亲旁边的 中年男人,轻轻地喊了声 "爸",男人没有说什么,只是 张开了双臂,22岁的男子汉 像孩子一样投进了父亲的怀 抱,"对不起!"他在父亲的耳 边说,他的声音很小,却已让 一辈子都很少流泪的父亲红 了眼睛。

在丈夫拥抱婆婆公公的时 候,魏佳乐的妻子一直红着眼 睛、抱着孩子坐在旁边,她用颤 抖的声音跟孩子讲:"这是爸 爸,叫爸爸啊,宝宝。"10个月大 的孩子,还不懂得在他身边正 发生着什么,但在魏佳乐伸出 手要抱他的那一刻,他还是扭 动着小腿,把双手伸向第一次 抱他的父亲。

"我对不起我的父母、媳 妇和孩子,孩子都10个月了, 今天是我第一次抱他……"后 面的话,已经湮没在了他的哭 泣中。

两枝红色康乃馨、一张 卡片和一个职业资格证书

除了由监狱准备的两枝红 色康乃馨和一张卡片,37岁的王 军还为母亲准备了一份"特别" 的礼物——职业资格证书。

王军有10年的刑期,迄 今为止,他已经在监狱服刑5

"妈,你看,我考了家畜饲 养工职业资格证,等我出去了, 我也有一技之长,能养活你 们了。"说这话的时候,王军一 直紧紧地握着母亲的手,眼眶 里的泪水直打转。

王军的母亲说,这是她这 辈子第一次收到儿子的礼物。 粉色卡片上儿子用圆珠笔深情 地写下"母亲节快乐",她侧过 头,偷偷地抹着眼泪。

说到儿子这5年多的改变, 王军的父亲欣慰地说:"他会忍 耐了,也会笑了。"从前的王军, 在父母眼中是个"让人很操心" 的孩子。"好好改造,爸妈等你 出来,还要享你的福呢。"父亲 闪着泪光看着坐在对面的儿子 说,而他桌子下的手,一直紧紧 地攥着裤子。

最想说"妈妈,我爱你"

在这次母亲节帮教活动 中,有一位母亲显得"孤 单"——只有她是一个人来的。

见到儿子向她走来,她抱 着儿子放声大哭:"是妈妈没管 教好你呀! 是妈妈的错!"

她的儿子名叫周奇,21岁, 因在网吧伤人而入狱。

对于儿子周奇犯下的糊涂 事儿,母亲一直很自责,"他7岁 时没了父亲,我要赚钱养家,没 太多时间照顾他,就把他送进 了封闭式学校,我没能给他足 够的关心,他才走上了邪路,我 有错啊!"

看到母亲哭成了泪人,周 奇早已顾不得"男儿有泪不轻 弹",大颗大颗的泪珠打湿了母 亲的后背,"我妈的哭声直戳我 的心口!"

当被问到最想对妈妈说什 么时,周奇看着母亲,几乎没有 犹豫什么:"妈妈,我爱你。"

"妈不会放弃你,妈等 着你回来……"

看见从平顶山赶来的妈 妈,贾岩一把抓住她的手,一刻 也不肯松开。

贾妈妈说,儿子入狱后,每 到节日,她都在家里伤心,尤其 是贾岩的8月22日生日那天, 她的心就像"刀绞一样"。

昨天一大早,贾妈妈就和 女儿等人一起赶来看儿子,"做 梦也想不到,能面对面地拉拉 孩子的手,能跟他抱一下!"

"你犯多大的错,只要能 改,妈不会放弃你,妈等着你回 来……"听见妈妈如此说,贾岩 的眼圈再一次红了:"妈,我报 了焊工和养殖技术学习,我会 多学本事,争取早日出去!"

(文中人物均为化名)

防震警报响起 干余名师生150秒安全撤离

别紧张,这是一场地震应急疏散演练 网传的"逃生法则"靠谱吗?一起听听专家怎么说

□记者 付璇 通讯员 王洁

"大家先别慌,在原地 保护好自己!"待第二声防 震警报响起,河洛中学 1000多名学生在各班老师 的指引下有序并迅速离开 了教室。

昨日上午,由市地震 局、市教育局牵头的地震应 急疏散演练在河洛中学进 行,来自市应急办及80余 所市直学校领导对演练 进行了全程观摩。当天, 学校的防震警报拉响后, 该校 1000 多名师生在 150 秒之内从教室全部安

演练现场:2人一 排有序下楼

10 日上午 10 时许,河 洛中学响起第一声防震警 报,正在教室上课的千余名 学生快速做出反应:从座位 上站起,将椅子推入桌下, 以书本护住头部并迅速 在桌边蹲下,并使身体重 心尽量降低。20秒后第 二声防震警报响起,每班 数十名学生在老师的指 引下从教室前后门有序 撤离。

演练进行中,记者在第 二教学楼1层楼梯口处看 到,学生们2人一排快步下 楼,每人都用手或书本护 住头部,整个撤离过程有 条不紊,距第一声警报响 起 150 秒后,参与演练的 1199名师生在学校操场上 全员到齐。

流言分析: 网传的 "逃生法则"准吗?

一些网友曾在网上分 享了诸多灾难"逃生法则"。 其中几条甚至颠覆了众人 传统印象里地震时应采取 的措施,这些说法是否靠 谱? 昨日,记者就此采访了 市地震局总工程师张培华。

流言一:找到"活命三 角区"可大大降低死亡率?

网传的"活命三角区" 即当建筑物倒塌在物体顶部 时,重力撞击到这些物体后 会使得靠近它们的地方留下 一个空间,利用此区域可使 人免受伤害的可能性增大。

张培华表示,网传的 "活命三角区"有一定道 理,但受房屋结构及使用 材料、地震波类型等诸多 因素影响,该说法并非绝 对。可以确定的是,床底、 柜子内等处绝非安全带, 躲于此处最后因自身没有 活动空间而受伤的可能性 加大,床边、沙发旁等处均 为人身处室内时可选择的

地震发生时,家住低 楼层的人如有条件可趁 晃动缓和时迅速离开,如 被困室内,卫生间、厨房、 仓储室等支撑力强、空间 小的地方均适宜作为躲避

流言二:地震突然来临 时,从楼梯往上跑存活率 高? 待在车内会加大危险 系数?

地震突然来临时,并不 建议从楼梯往上跑,这样做 遇到强震时更易受重伤。 正确的做法是手拿软枕护 住头部以形成缓冲并沿墙 边下楼。

若地震时正驾车在市 内行驶,此时被路边建筑坠 落物体砸伤的危险很大,应 迅速离开车内并寻找空旷 的安全地带躲避。

流言三:家中可DIY 设备预报地震?

有网友称在家中将一 块磁铁用绳子挂在高处,下 面正对地板或一个铁盆,并 在磁铁上粘一铁块,铁块可 在地震发生前几分钟或几 十秒内掉落并发出预警。 张培华说,该设备利用了部 分地震前磁场会发生变化 的原理,现实中并非每一次 磁场变化都会有地震发生, 例如太阳黑子活动或人为 干扰等因素也会引起磁场 变化。

主营新派豫菜、传统水席

电话:13693828888 地址:师范学院向南500米路东